

大爱同行



1月27日,执勤人员在溧芜高速高淳出口对进出人员进行体温检测 刘列 摄

南京市高淳区:

同心抗疫,致敬最可爱的人

人间四月天,南京高淳慢城的花田中,退休的胡大姐正带着6岁的小孙女散步拍照;富克斯广场的网红餐厅外,人们拿着优惠券排起了长队……大疫过后,眼前的祥和弥足珍贵。

新冠肺炎疫情发生以来,高淳区第一时间成立防控工作指挥部和8个专项组,精心组织部署,严防严控,在南京市率先被列为低风险地区。在前方,高淳医护人员与病魔较量,与死神抢人;在后方,高淳企业开足马力保生产,为前方提供紧缺物资,基层工作者和志愿者遍布全区1500多个道路卡口,为居民守好家门;更有各界爱心人士心系疫情,善款物资源源不断,他们都是高淳抗“疫”战场上的缩影。40多万高淳人戮力同心,顶住这一场大考。

现代快报+/ZAKER南京记者
徐苏宁 白雪银



2月8日,高淳区青年企业家商会向慈善总会捐赠医用物资 刘列 摄



企业复工复产 刘列 摄

白衣作战袍,41名医护人员逆行武汉

4月15日,高淳人民医院第二批援湖北医疗队队员结束了医学观察,与家人团聚。至此,41名高淳驰援武汉的白衣战士全部平安回家。

现代快报记者了解到,疫情发生以后,南京市高淳人民医院现有的近1600名医护人员中,有近900人积极报名申请去一线。其中,孙金花、孔超萍、汪蔷薇“三朵金花”作为江苏援湖北医疗队第一批医疗队员,大年初一就开始驰援武汉,年纪最小的汪蔷薇还是一名95后。

“能遇见孔超萍,是这辈子的幸运。”一名女患者因为过于焦虑拒绝治疗,孔超萍想尽了各种办法安慰,时刻关注她的身体和心理状况。在她的悉心照料下,女患者康复出院。还有患者表示出院后要去捐献血浆,像护理他的孙金花姐姐一样,为社会做贡献。

辅警袁剑雄,闲不住的“抢活王”倒在抗“疫”一线

高淳的白衣战士逆行一线,也有人用生命守护家园。

34岁的高淳淳溪派出所辅警袁剑雄在辅警岗位上干了一千就是15年。“有什么事情交给我吧!”“你休息,我去吧!”“有需要我的时候随时打我电话。”……袁剑雄是同事眼中的“抢活王”。

春节期间,袁剑雄原本值除夕和大年初一两天班就可以休息了。可新冠肺炎疫情突如其来,派出所人手严重紧缺,他立即取消了休假计划。在疫情防控一线,袁剑雄除了参加卡口执勤、走访17个自然村,还协助民警检查建筑工地、企业等防疫工作。

因连续作战、过度疲劳,2月11日晚11时许,袁剑雄突发疾病,经抢救无效,于2月14日上午去世。

基层筑牢防疫墙,由面到点力求全覆盖

“要织牢织密道路防控网,坚持定人定岗定责。”在1月31日晚召开的高淳区委常委会会议上,区委书记吴勇强格外强调道路卡点的防控要求。

按照“外防输入、内防扩散”的要求,高淳区第一时间设置1500多个防控卡口,覆盖所有主要出入口。交管部门引导车辆进行检查,卫健部门对车内所有人员进行体温检测,严防死守。

固城街道宣传委员李明介绍,该街道共设置200多个卡口,覆盖街道17个村出入口,卡口执勤人员轮班上岗,每班3到5

人,由网格员、志愿者、村干部、街道包村干部和区挂钩干部组成执勤人员。

吕亚平是高淳区淳溪街道南漪社区党总支书记、居委会主任。1月31日起,社区开始摸排辖区住户信息,吕亚平第一时间安排所有的网格员和抽调人员两人一组,进行拉网式排查,逐户上门登记信息。有的居民白天不在家,工作人员晚上二次上门,甚至三次上门。每个小区门口都对进出小区的人员进行登记,特别是途经疫区或从疫区来的居民信息,社区都能第一时间掌握,并根据每个人的情况进行分类汇总上报。

志愿者敲响“平安锣”,1600多个应急广播全天滚动播放

“啵啵,大家注意啦,没事别出门,出门戴口罩……”春节期间,南京市高淳区砖墙镇各自然村的街口巷道响起阵阵平安锣,让老百姓“宅”在家里,也让越来越多的志愿者走进街巷口,共同参与疫情防控。

“我们砖墙镇一直都有在重要时刻敲平安锣的习惯,已经有几百年历史了。这次在疫情防控时期敲响平安锣,保一方平安。”69岁的徐幸福介绍。

在东坝街道,青年志愿者发挥年轻人的优势,利用新媒体手段微信群、朋友圈等转发权威消息、科普防控知识。同时,青年志愿者协助街道、村委工作人员参与疫情防控,引导群众在公共场合佩戴口罩。

在疫情防控最紧张的时候,高淳全区城乡1600多个应急广播全天滚动播放;电视、广播、报纸等多频次宣传防控知识;在新媒体平台运用海报、长图、动漫、视频等形式,帮助公众第一时间了解掌握权威政策信息。

企业“火力全开”,加班加点生产防疫物资

具备防疫物资生产资质的高淳企业“火力全开”。

南京润京乳胶制品有限公司是一家主要生产医用乳胶检查手套为主的企业。1月27日,公司紧急召回80名本地员工复工复产。企业生产逐步转入正常后,董事长江文养立即向董事会提出,向防疫前线捐赠一批手套,大家都十分赞同。于是决定分别向高淳区卫健委捐赠价值5万元的检查手套5万副,用于区内防疫工作;向古柏街道捐赠5箱家用手套。同时,企业还向武汉雷神山、火神山两家医院捐赠价值18万余元的检查手套10万副,医用手术手套4万副。

江苏敖广日化集团股份有限公司日常生产多样日化产品,疫情期间他们全力生产84消毒液。自正月初三就召集了200多名员工复工,两天内生产100多吨。以南京地区供应为主,并配套一些武汉的援助物资。